

台传媒记者元 萌

近日,省文化广电和旅游厅公布 了第三批浙江省旅游驿站名单,台州 共有27家入选,包括3家一级旅游驿 站、9家二级旅游驿站和15家三级旅 游驿站。

旅游驿站作为游客提供休憩补 给、文化展示、购物体验等服务的公共 旅游场所及附属设施,也是推动全域 旅游,提升旅游品质的重要探索。近年 来,一大批颜值高、设施齐、功能全的 旅游驿站已分布在台州的城市大道。 山野乡间、景区入口,成为一道道亮丽 的风景线。

## 激活造血能力

临海市尤溪镇西洪桥头绿道旁, 山明水秀,风景正好。今年入选一级旅 游驿站的尤口福旅游驿站就坐落于 此,秀美风景与共富图景相交织,成就 了这个驿站的独特之处。

早在2021年,尤口福旅游驿站建 成投用后,即获评省二级驿站。去年10 月,驿站进一步提升改造,让小小一方 空间,焕发内生活力与造血能力。

在尤口福旅游驿站的产品展销 区,番薯、蜂蜜、空心垂面等十余种特 产整齐陈列,冠以临海首个镇级农产 品区域公用品牌"尤溪有物",成为游 客心仪的伴手礼。驿站不仅展示售卖 特色农产品,还集中了美食品鉴、农 创文旅、亲子研学、农耕体验等多种 业态。

在尤溪镇,义诚驿站、尤溪老街驿 站、尤口福旅游驿站等旅游驿站建 设,盘活了当地的旅游资源。尤溪镇 相关负责人表示,"接下来,我们将持 续提升旅游基础设施,不断丰富旅游 业态,做强旅游产品,打响尤溪老街、 下涨村、江南大峡谷、义城古道等一 系列特色文旅品牌,进一步激发文旅 创新活力。'

## 探索在地文化

如今,旅游驿站在赋能个性化出 游的同时,也逐渐成为一个个展示地 域风情、讲述在地文化的"窗口"。

位于路桥区的水心草堂旅游驿 站,游客可以在旅途中坐下来读一本 好书、体验一场雅集、参与一场手作。

水心草堂旅游驿站,去年获评一 级旅游驿站。驿站将当地的生态景观、 古韵文化与驿站建设、运营巧妙融合,

实现了乡里物产、乡土文化、乡村生活 方式的集中呈现,打造出"最美乡村文 化空间"。



走进三门县海韵旅游驿站,休闲 吧、书房、投影、音响等设备配置一应 俱全。驿站的选址还立足构建"15分钟 品质文化生活圈",依托现有文化馆场 地,实现场馆共享,打造公共文化服务 的扩展空间。

三门县文化馆相关负责人表示: "驿站以'嵌入空间'的形式,为群众提 供文化分享、艺术普及、互动交流等多

站、海山海错旅游驿站,均获评一级旅 游驿站。位于玉环客运中心内的港南 旅游驿站,地理位置优越,游客可以方 便转乘至玉环各乡镇(街道)和旅游景 点,内设驿站休息大厅、服务咨询台、 农产品展销区、停车区、汽车租赁服 务、汽车修理服务及安全检查区等,可 同时接纳1万余名游客。

海山海错旅游驿站,位于甬台温 高速和沿海高速交会处,交通区位便 利。驿站设有向游客提供休憩补给、信 息咨询、文化展示、购物体验等服务的 公共旅游场所及附属设施,打造融"服 务、宣传、公益"为一体的文旅休闲服

去年获评一级旅游驿站的黄岩区 柔川旅游驿站,依托4A级景区柔川景 区游客中心,集停车休憩、旅游咨询、 便民服务等功能于一体,设置母婴室、 医务室、导游室、投诉室等功能区块, 提供包裹寄存柜、残疾人轮椅、婴儿车 等公共服务设施。



种文化惠民服务,进一步提升了民众 参与公共文化服务的体验感。"作为一 个动态的文化活动信息集散厅,海韵 旅游驿站会定期推出戏曲演出、音乐 视听、书画交流、展览、讲座等一系列 文化艺术活动。

展优质公共服务的边界。

客面更广,各方面设施完善。

今年评比,玉环市的港南旅游驿

驿站周围,设置了三处大型停车 场,可提供300多个车位,并配备了电 动车充电桩,设置公共自行车站点、 公交站点等。此外,住宿、餐饮、24小 时共享图书馆、自助酒吧等业态也一

近年来,我市以"标准化建设、多 功能集成、多维度展示、高品质服务" 为核心,统筹城乡旅游休闲空间布局, 完善文旅设施网络,满足群众不同层 次的旅游服务需求,加快建设高质量

图片由台州市文化和广电旅游体



## 拓展服务边界

遍地开花的旅游驿站,在不断延

记者了解到,评选省一级旅游驿 站的一大标准就是特色突出,辐射游

的公共旅游服务平台。

育局提供

## 橘园"随手拍"增进"三农"情

# 市直机关摄影协会组织会员赴涌泉采风

台传媒记者陈伟华

近日,台州市直机关摄影协会组 织30余名会员,前往临海市涌泉镇开 展"同心同行"——深入生活,扎根人 民"随手拍"采风活动,旨在通过文艺 创作助力乡村振兴。

在浙江省精品柑橘示范园——岩 鱼头橘场,会员们参观了橘文化陈列 室,了解了橘场的历史和荣誉,他们用 镜头捕捉橘园风光和乡村美景,记录平 凡生活中的点滴美好。

岩鱼头橘场是台州橘文化的一张 "金名片",该协会希望通过此次拍摄活 动,可以让游客在欣赏自然美景的同 时,了解农业生产过程和生态保护的重 要性,从而推动果业提质增效,助力果 农增收致富。

当天,会员们还参观了浙丰农 业发展有限公司。在生产车间,他

们见证了数字化分选线的高效运 作,对现代农业科技有了更深入的 了解

市直机关摄影协会主席杨少白介 绍,"三农"题材摄影作品,应该既反映 台州农村农业的发展史,也记录台州 农民的奋斗史和心灵史

此次采风活动不仅丰富了会员的 精神生活,也激励他们创作出更多反 映台州农村农业发展的精品。

## 中国诗意漂洋过海

# 温岭诗人现代诗作亮相国外媒体

台传媒通讯员江文辉

近日,温岭市松门镇作家协会微 信群里,一份来自美国纽约的《每日新 闻》报纸引起了成员们的注意。松门镇 作家协会主席沈文军的现代诗作登上 该报纸,这是该协会首次有会员作品 在国外媒体亮相。

60后沈文军是温岭市一家帽厂的 厂长,做草帽进出口贸易生意,产品远 销欧美市场。年轻时,他就对诗歌充满热 爱,尽管在创业期间一度搁置,但从2018 年起,他坚持在凌晨或夜晚进行创作,平 均每月写诗20首至30首,年发表量160 余首,多篇诗作在《诗刊》《当代诗歌》 《星星》《扬子江》等国内知名刊物上发 表,并著有诗集《草帽上的江湖》

此次,沈文军的9首现代诗作,包 括《在野人谷拍照》《争论》《松门候鸟 湿地》《淋川集市》等,被刊发在2024年 10月19日《每日新闻》759期B版的 "综合文艺"版面。他的现代诗也像帽 子一样,漂洋过海,走向了世界,展示 了中国诗人的风采和才华。

## 台州市文艺名家(名团)展演



# 多面手何金龙的艺术人生

台传媒记者诸葛晨晨

近日,台州市文艺名家(名团)展演工程— 之吟"何金龙个人独奏音乐会在黄岩成功举办。在这 场音乐会中,何金龙充分展示了多种民乐乐器的独特 魅力,为观众献上了一场震撼心灵的视听盛宴。

现场,何金龙率先演绎了《挂红灯》等经典笛曲。 吐纳起落间,竹笛的每一个音符都如同流水般清澈透 明,将观众带入了一个宁静而深远的音乐世界。随后, 他又熟练地拿起唢呐,吹奏出激昂嘹亮的旋律,再次 让观众沉浸在音乐的海洋中,回味无穷。



80后何金龙,已经从艺超过20年,目前是台州市 民乐团的首席唢呐兼竹笛演奏员。演出结束后,他接 受采访,分享了自己的艺术人生。通过这次访谈,我们 深刻感受到了一个勤勉敬业、不断追求艺术的青年艺

问起当初是怎样的契机接触到唢呐,何金龙说是 机缘巧合。读小学期间,何金龙加入了民族乐团,最开 始学的是竹笛,还接触了一段时间的打击乐。后来进 了武义兰香艺术学校,何金龙开始系统学习民乐。"学 校乐队缺唢呐手,老师就开始从其他民乐器的学生中 物色,我的条件相对合适,就被选中进行速成培训。 虽然是阴差阳错选择了这个乐器,但何金龙却觉得唢 呐的音色和自己开朗、直爽的个性十分契合。

2004年,何金龙从艺校毕业,他预设的职业道 路,是成为剧团乐队的伴奏员,一路随着剧团东奔西 走,在幕后默默耕耘。

正好那一年,台州乱弹剧团重新组建,团长看中 台州乱弹与金华婺剧的相通性,亲自来到艺校挑选 演员和乐手。就这样,何金龙与同班的30多位同学 一同被挑中,他们满怀憧憬地坐上了前往台州的大 巴车。同行一起的有鲍陈执、朱锋等人, 这些人在日 后的岁月里,都逐渐成长为台州乱弹剧团的"台柱 子"

何金龙在剧团工作了7年时间,参与了《拾儿记》 《杨八姐救兄》等多部台州乱弹剧目的复排工作。在团 队的不懈努力下,这些剧目成功上演,让台州乱弹这 一传统艺术形式重新焕发光彩。

命运的齿轮又一次开始转动。2007年,台州市民 乐团成立,团长张觉平在全市各地广寻民乐高手。正 好唢呐乐手的位置空缺,同剧团的二胡演奏员傅林华 就推荐了何金龙加入。

这支纯公益性质的民间乐团自成立以来就迅速 成长,多次在国内民乐比赛中获得大奖,乐团还随台 州市文化交流团出访德国、韩国、波兰、美国等国家。 在这些重大的演出场合中,何金龙总是积极参与,面 向来自五湖四海的嘉宾,用唢呐吹奏出华夏大地独有 的旋律

眼界开阔后,何金龙有了更强的使命感。"参加工 作后,我的演奏更多是为戏曲伴奏服务,很多更专业 的唢呐技巧未能充分展现。"这让何金龙感到有些遗 憾,同时也激发了他对唢呐演奏艺术更深层次的探索

2010年,台州市民乐团受邀出演上海世博会, 为广大观博游客奉献了一台精彩纷呈的民乐节 目,也让民乐团名声大振。对于何金龙而言,这段 演出经历也是心中最闪耀的记忆。当时,他以一曲 唢呐独奏《打枣》惊艳四座,其精湛的技艺让全场

为了达到如此游刃有余、精彩潇洒的演奏境界, 何金龙付出了长期艰苦的训练和实践。他不仅要精通 唢呐这一传统乐器的演奏精髓,还需熟练运用咔碗。 口弦等特色乐器

口弦属于体积最小的传统吹奏乐器之一,由两片 小而薄的铜片制成,须含在口腔深处吹奏。何金龙介 绍,刚练习口弦有一定风险,极易因紧张而不慎误吞。 因此,他想到一个巧妙的办法:用一根线拴住口弦,以 确保在练习时不会不慎吞入,直到技艺纯熟才敢去掉 线绳。

在《打枣》的高潮环节,何金龙双手执唢呐、咔碗, 同时口含口弦,每个音符的吹奏都伴随着乐器的快速 更迭,展现了他精湛的技艺和深厚的艺术功底。

也借此成功的舞台经历,何金龙在台州市民乐团 团长张觉平的鼓励下,勇敢地迈出了走向台前的步 伐,开始了独奏的艺术探索,他还得到了左翼伟、刘英 以及侯彦秋等多位唢呐演奏家的悉心指导。何金龙的 才华逐渐得到了更广阔舞台的认可。

市民乐团的成员们常常评价何金龙为"一个很卷 的队友"。因为他总是勇于走出舒适圈,不断挑战自 我,尝试新的领域。

2020年,已是市民乐团唢呐首席的何金龙,下定 决心重新拾起竹笛。"唢呐和竹笛在吹奏技巧上是有 相通的。做这个决定主要是出于对民族管弦乐器更全 面的追求、丰富个人艺术表现力的愿望。"

台州市民乐团也给予这位"有想法"的年轻人展 示空间。乐团创排的《宋韵台州》原创大型民族交响情 景音乐会中,何金龙还担纲竹笛吹奏,为其中的《品茶 点香》曲目献上了精彩的演绎。

何金龙还采取以赛促练的方式,不断倒逼自己 成长, 收获了第四届"松庭杯"全国笛箫邀请赛金 奖、第二届长安国际笛箫艺术大赛金奖以及上海长 三角国际艺术节民乐大赛金奖等多项荣誉。何金龙 坦言,近年来,他不断尝试报名参赛,这些经历都成 为了他不断前进的动力。

除了演奏,何金龙还深深扎根于民乐教学事业, 致力于培养新一代的民乐人才。自2015年起,他正式 成立了民乐工作室,全身心投入到民乐教学工作中, 为众多热爱民乐的学生提供了专业且富有启发性的 指导和帮助。

2020年,在台州民族管弦乐专业委员会的大力 支持下,何金龙又创办了台州市金龙少儿民族管乐 团。这是一支充满活力和潜力的公益乐团,集合了 30余名热爱民乐、才华横溢的笛童。在何金龙的带 领下,多位成员在"松庭杯""国韵杯"等多个权威 赛事中屡获佳绩。这些荣誉的获得,不仅是对乐团 成员们努力的肯定,更是对何金龙教学成果的有力

从艺二十余年,从最初接触唢呐的机缘巧合,到 在台州乱弹剧团和台州市民乐团的磨砺与成长,再到 如今成为首席乐手并涉足教学领域,何金龙的艺术之 路始终充满了挑战与突破。"未来我将继续在传统民 乐艺术的传承上作出贡献,通过自己的努力和探索, 为传统音乐注入新的活力。"何金龙说。



图片由采访对象提供